

区人社局服务中心：“绿色通道”提升“一站式”便民服务

本报讯 “您好，这里是区人社局，请问有什么可以帮助您？”“您在哪儿工作？该企业欠您多久的工资，共有多少钱？”窗口工作人员小史一边细致地询问，一边认真地记录。了解完相关情况，小史熟练地向其解说了相关法律法规，并提出了建议。

区人社局和谐劳动关系服务中心接待大厅窗明几净，各项全民服务设施一应俱全。在劳动人事仲裁、劳动保障监察、工伤认定申请及法律援助等各个服务窗口，数十名工作人员着装整齐，仪容端正，微笑着迎接每一位来访者。

二楼、三楼近百米的服务大厅内，不仅每天都有一名局、科室领导值班外，还分别安装了多媒体信息发布器、电子触摸屏等智能化设备，配备了书写文具、资料复印、阅读角等多项便民服务设施，可为来访群众提供养老保险、信访接待、举报投诉、劳动人事仲裁、工伤认定、法律

咨询等一站式便民服务。

区人社局局长王少云介绍，和谐劳动关系服务中心整合了局属养老医疗保险、劳动保障监察大队、劳动人事争议仲裁院等多个单位入驻集中办公。中心以“规范、便民、高效、廉洁”为服务宗旨，以建立“规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定”的劳动关系为目标，为广大务工人员及企业提供劳动保障法律法规咨询和维权服务。

“来人有接待、电话有记录、投诉有登记、案件有处理、处理有回复。”这是人社局和谐劳动关系服务中心的硬规定。今年以来，该服务中心窗口共接待来访群众近5000人次，来电2845人次，受理各类劳动争议、工伤认定案件350余起。

今年4月11日，陈某等13人反映某建筑公司拖欠其工资8万多元。接案后，中心立即指派工作人员第一时间了解案件来龙去脉，指导陈某等人填写仲裁申请书、推举代表人等文书，

并即刻联系该建筑公司的负责人出面协调解决。

第二天，在工作人员的积极协调下，该建筑公司与陈某等13人达成调解协议，劳动人事争议仲裁院决定简化程序，立即为其办理了调解书。陈某等人拿到了应得的劳动报酬，一度棘手的问题在双方当事人的配合下很快得到了解决。

为妥善处理群体性突发事件和涉及农民工等弱势群体争议案件，该中心还专门开辟了“绿色通道”，按照“快立、快审、快结”的原则，采取先行裁决、先予执行的措施，快速妥善处理，及时有效化解了大批矛盾纠纷。

“定位为服务中心，自然以维护劳动者和用人单位的合法权益为天职，哪边的天平都不能偏。”王少云说，中心自成立以来，把调解作为办理劳动争议案件的首选，在处理案件过程中多做劝和、疏导工作，尽量促成当事人达成调解，最大限度化解纠纷。周凯 史颖 汤敦齐 左玲

首批自主选育蟹苗幼体来坛“安家”

本报讯 近日，我区农林局水产站前往位于如东的上海海洋大学中华绒螯蟹品质育种基地，将由我区自主选育的河蟹亲本第一批大眼幼体接回金坛，并顺利在渔业科技示范基地安家。

据了解，该批大眼幼体是我区水产站与上海海洋大学首次在育种方向上开展的合作，重点研究不同母本规格、早熟晚熟品种对成蟹均衡上市和营养品质的影响，对河蟹

苗种的优选优育意义重大。

近年来，随着河蟹养殖技术水平的不断提升，越来越多的养殖户意识到，不同母本规格和品种对成蟹的均衡规格和营养品质有着重要影响，但缺乏科学、详实的判断依据，针对这一现象，我区积极与上海海洋大学合作，制定了科学合理的实验方案，为指导养殖户优选优育提供数据支持，从而进一步带动我区河蟹产业的健康发展。潘望俊 徐欢



图为工作人员将大眼幼体放入扣蟹塘

指前镇非遗传承人共商——长荡湖文化保护和传承

本报讯 为弘扬长荡湖文化，进一步推进非物质文化遗产的保护和传承，5月9日，指前镇10位非遗文化项目的传承人相聚一起，共商“长荡湖文化保护和传承”，为长荡湖地区传统民间文化延续和发展出谋划策。

长荡湖是金坛人的母亲湖，丰厚的文化积淀孕育出江苏省级非物质文化遗产指前鱼灯和东浦丝弦锣鼓，以及常州级的东浦吕家拳、庙圩马灯、社头威风锣鼓等，经过历代艺人的传承和发展，已成为长荡湖地区有特色的民间文化瑰宝。

10位传承人虽然年事已高，但说到“长荡湖文化保护和传承”，个个心情激动。他们各自对非遗文化实践与思考，提建议，献良策。他们纷纷表示，作为传承人要肩负起自己的使命，在传承中创新，在保护中出彩，甘当文化传承的“老黄牛”，做好传、帮、带，多培养传承接班人，以接地气的方式让长荡湖文化走进百姓生活，焕发新活力。

座谈中，10位传承人还对指前镇开展的“长荡湖文化之旅”游学项目给予高度评价。他们一致认为，这是助推长荡湖文化保护和传承的全新平台，能更好地挖掘展示长荡湖地区的历史文化内涵，让长荡湖千年积淀的文化蕴藏，更好地传承下来，滋养一代代长荡湖子孙。

田荣华 吴汪俊



省内首条——

我区引进公路沥青清洁搅拌生产线

本报讯 记者从区公路养护部门获悉，从法国引进的一条玛连尼公路沥青清洁搅拌生产线，正在进行安装调试。该条生产线投资2000多万元，是目前省内首条公路沥青清洁搅拌生产线。

据悉，在公路工程建设中，沥青浇筑搅拌时会产生大量的粉尘和浓烈的烟气，严重污染环境。为尽早实施沥青搅拌环保清洁化，今年区公路养护部门组织技术人员到浙江、上海，在观摩了目前国内已实施沥青搅拌清

洁生产的两家企业后，便决定投资引进这条生产线，以破解我区在公路建设沥青搅拌中的环保难题。高罗胜 史跃建



薛埠镇集中防治水库堤坝白蚁

本报讯 为最大限度地遏制白蚁对堤坝的危害，薛埠镇水利站按照以防为主、防治结合、蚁源区与蚁患区并重的原则，对青龙洞、大塘坝、唐庄等5座达控复查水库以及其他中小水库、圩堤，集中开展蚁患防治工作，彻底消除水库堤坝蚁穴隐患，确保水库堤坝安全度汛。

据悉，白蚁是水库堤坝的隐

形“杀手”，4—6月是白蚁繁殖和危害的高峰期。薛埠镇水利站及时在主要水库堤坝设置白蚁引诱堆(桩)，购买1万多包灭蚁灵药进行诱杀，并适时对药包采食情况进行检查，掌握堤坝及环境蚁害情况。

同时，根据水库、堤坝杂草多的现状，薛埠镇水利站新购置10台割草机清理堤坝高杆

杂草，邀请水库管护人员，观摩海底水库白蚁防治挖巢现场及实物标本，并开展白蚁防治操作业务实际演练，熟练运用白蚁迹象普查、引诱堆(桩)设置、灭蚁药投放及地面指示物查找白蚁防治知识，为今年汛期全镇水库堤坝白蚁防治消除蚁患夯实基础。

吴汪俊

东城街道：

巡逻队员英勇救火 守护居民平安

本报讯 5月5日早晨6点30分，东城街道华胜社区“我爱我家”巡逻队队员张书明巡逻到金江东苑24幢附近时，听到有人喊“失火啦”，立即循声赶去，发现24幢203室窗户冒出浓烟，这时房主也闻声赶来了，他和房主一起迅速上楼。房主打开门后，家里已经是浓烟弥漫。张书明来不及多想，马上采取措施灭火，用衣服捂

住鼻子冲进了厨房，关闭了煤气阀门，再冲到楼下关闭了电源总闸，随后又回到现场和房主一起灭火，完全顾不上自己的安危。由于处置得当，火势很快就得到了有效控制，当消防人员到现场时，火已扑灭，并没有造成人员受伤及贵重物品损坏。此时，张书明却已经浑身被汗水浸透了。

经了解，起火原因是由于房

主去楼下晨练，忘记了煤气灶上还烧着东西，导致温度过高引起油烟机燃烧。因发现及时，处理得当，事件得以快速、有效控制，此举得到了小区居民的大力赞赏，该住户更是感动地拉着张书明的手说：“谢谢你！还好有你，不然后果真的不堪设想。”而张书明只是浅浅一笑，说：“这都是我应该做的。”

邵桢 王秀芳

我区举行经适房选房活动——

每一户申请家庭都能选到房子

(上接第一版)今年我区经济适用房位于新城东苑四区，每户面积为85平方米左右，为小高层和高层建筑，基价为2600元/平方米，超面积市场价基价为4200元/平方米。市民在房源选定后现场预交房屋款8万元。工作人员介绍，申请人预计可在6月1日后签订相关购房合同。

长期以来，我区保障性住房的政策和制度一直走在全国前列，保障房建设规模和管理也名列全省前茅。截至去年底，我区累计建成公共

租赁住房11858多套、经济适用房2062套，连续6年超额完成任务，有1200多户家庭签订共有产权经济适用房备案合同，在改善困难群众居住条件、拉动投资和消费需求、促进经济增长和社会和谐等方面取得了成效。

今年我区已超额完成省政府2018年度保障性安居工程目标任务，公共租赁住房基本建成项目完成全年目标任务的100%、城镇住房保障家庭租赁补贴发放户数完成全年目标任务的121.25%。李蕾